Laurent KAZMIERCZAK : Je vous propose de commencer. Je vais lancer l’événement. Merci à tous d’être là.
Bonjour et bienvenue dans ce webinaire exceptionnel. On est dans une opération spéciale Alternance par DuoDay. On va vous parler d’entreprises qui recrutent en alternance. Vous pourrez poser vos questions à l’ensemble des recruteurs et aux équipes de pôles emploi et Cap Emploi qui se sont mobilisées pour répondre à vos questions. Pour poser vos questions, vous avez à droite de votre écran une partie intitulée « Questions ». Posez vos questions ici, on les prendra au fur et à mesure. On est mobilisés pour y répondre en direct. N’hésitez pas. Posez vos questions et soyez les bienvenus. Dans la partie tchat, n’hésitez pas, bonjour à tous. Bonjour à tous ceux que je vois passer. Soyez les bienvenus. On va commencer tout de suite ce webinaire qui vous est dédié. Profitez-en au maximum. Je vous propose de parler du salon en ligne qui s’est lancé aujourd’hui spécialement autour de l’accomplissement de cette opération apprentissage par DuoDay. Commençons par se demander ce qu’est ce salon en ligne. Patricia est responsable d’équipe pour l’emploi.
Interprète LSF : Excusez-moi, j’ai un bruit incessant dans les oreilles qui vient pendant le discours. C’est très gênant pour l’interprétation. Je pense que c’est les notifications des messages qui sont reçus.
Laurent KAZMIERCZAK : Je les supprime. Je vous propose d’accueillir Patricia. Venez nous présenter ce salon en ligne alternance par DuoDay.
Interprète LSF : J’ai toujours ces bruits, je suis navrée.
Laurent KAZMIERCZAK : Je ne sais pas.
Intervenante : Il faut barrer la petite cloche en haut. C’est individuel.
Laurent KAZMIERCZAK : Je vous propose de continuer avec le salon en ligne. Patricia, m’entendez-vous ? N’hésitez pas à intervenir. Nous avons un léger problème technique. Nous allons retrouver Patricia d’ici une minute. Je vous propose de commencer avec une entreprise et de rejoindre Priscillia Pereira de Oliveira. Vous êtes en charge du recrutement chez GRDF. Bienvenue. Expliquez-nous les opportunités d’emploi que vous proposez sur ce salon et la façon dont vous recrutez aujourd’hui.
Priscillia PEREIRA de OLIVEIRA : Bonjour. Je suis ravie d’être là. Merci pour l’invitation. GRDF, c’est un distributeur de gaz. Nous distribuons le gaz à plus de 11 millions de clients. Notre métier est de concevoir, de construire, d’exploiter et d’entretenir le réseau de gaz qui fait plus de 271 000km en France, et en accompagnant le développement du « gaz vert », obtenu grâce à la méthanisation de déchets. Nous souhaitons avoir 100 % de gaz vert dans nos tuyaux à l’horizon 2050. On a besoin de forces vives faire de ce projet une réalité. L’alternance est un levier très important pour nous. Cette année, nous recrutons 500 alternants. Ils vont rejoindre toutes les équipes à travers la France sur des métiers divers et variés. Nous avons des besoins sur le cœur de métier, les métiers techniques, les relations clients, avec les collectivités territoriales, les élus, les mairies avec qui on construit les territoires et les énergies de demain. Et puis des besoins sur les métiers support, comme le marketing, la communication et un tas d’autres métiers de support que l’on retrouve traditionnellement dans toutes les entreprises.
Laurent KAZMIERCZAK : Alexandre Martin nous demande : « Pour postuler chez vous, faut-il le permis de conduire ? »
Priscillia PEREIRA de OLIVEIRA : Dans le cadre des postes qui nécessitent le permis de conduire, ce n’est pas un prérequis, GRDF accompagne les personnes et peut financer le permis de conduire pour les alternants qui en auraient besoin dans l’exercice de leur mission. Pour nous, l’alternance est aussi un levier pour le recrutement en CDI. On accompagne des personnes qui ne seraient pas titulaires du permis de conduire pour l’avoir et faciliter l’obtention du permis.
Laurent KAZMIERCZAK : C’est important à savoir. La mobilité est importante. Cela fait partie des choses cruciales.
Priscillia PEREIRA de OLIVEIRA : On invite les candidats à ne pas se limiter à leur zone géographique. On accompagne aussi les alternants sur des aides au logement complémentaires, pour faciliter la prise de poste dans des régions plus éloignées de la région d’origine. On aide aux allers-retours entre le lieu de CFA, la région d’origine et le lieu de la prise de poste. Des leviers sont mis en œuvre pour aider les alternants à se sentir au mieux dans notre entreprise et pouvoir acquérir des compétences et un environnement de travail bienveillant et stimulant.
Laurent KAZMIERCZAK : On a beaucoup de questions. Vous recrutez dans quelle zone géographique ?
Priscillia PEREIRA de OLIVEIRA : On est présents sur toute la France. Les 500 postes à pourvoir sont éparpillés partout. On a de très gros sites par exemple sur les grands bassins, les grandes agglomérations. On a aussi de plus petits sites maillés sur le territoire, car on couvre l’ensemble du territoire.
Je voyais des questions sur les âges. Il n’y a pas de critères d’âge. Nos alternants ont entre 18 et 55 ans, avec des profils variés et des personnes qui ont aussi des expériences ailleurs, ou qui ont pu acquérir des compétences personnelles. Si on a une passion pour la mécanique, ce sont des compétences dont on peut se servir dans nos métiers techniques. On va asseoir les compétences propres à notre entreprise grâce à des partenariats avec des CFA. On fait attention aux compétences déjà présentes chez les candidats par des expériences professionnelles ou personnelles antérieures. Pour la partie politique handicap, un référent par région. Il pourra accompagner l’alternant, le manager et le tuteur au mieux pour que la prise de poste soit la plus simple possible. On met à disposition des études ergonomiques s’il y a un besoin particulier pour des aménagements de poste. Ils seront réalisés le plus rapidement possible pour que l’alternant puisse s’intégrer durablement dans son équipe et avoir les conditions nécessaires à sa réussite au sein de l’entreprise.
Laurent KAZMIERCZAK : Sur les types de postes, avez-vous des postes sur les métiers plus administratifs ? Sur quels types de postes recherchez-vous ?
Priscillia PEREIRA de OLIVEIRA : Notre cœur de métier, c’est le réseau de gaz. On va davantage recruter sur les métiers techniques. Le premier poste que l’on recrute, ce sont des techniciens gaz, puis des conseillers clientèle et des chargés d’affaires. Le chargé d’affaires a un profil mixte, entre de l’administratif et du terrain, pour le suivi des chantiers. On a également des besoins ponctuels sur d’autres postes support. Mais le gros de nos recrutements se fait sur les postes techniques. 55 % des alternants qui préparent des métiers techniques seront embauchés par la suite en CDI. Un vrai levier de recrutement pour un contrat durable chez GRDF.
Laurent KAZMIERCZAK : Nous avons un exemple avec une RQTH à 55 ans. A-t-on sa chance pour postuler chez GRDF à 55 ans ?
Pricillia PEREIRA de OLIVEIRA : Oui, il n’y a pas de critères d’âge. On rencontre chaque année des personnes plus âgées. C’est plutôt une force, car on capitalise sur les expériences passées et la richesse du parcours du candidat.
Laurent KAZMIERCZAK : Où postule-t-on ? Comment fait-on pour vous contacter ?
Pricillia PEREIRA de OLIVEIRA : Principalement sur notre site GRDF.fr, sur la partie « Alternance ». Vous retrouverez toutes nos offres. Nos recruteurs font de la veille quotidienne. Vous pouvez vous approcher de votre référent Cap Emploi si vous en avez un. Nous travaillons en collaboration avec Cap emploi pour favoriser les candidatures. Vous pouvez nous retrouver sur les différentes job boards. Nous sommes aussi sur la plate-forme emploi de l’AGEFIPH.
Laurent KAZMIERCZAK : Avez-vous votre centre d’alternance chez vous ?
Pricillia PEREIRA de OLIVEIRA : Nous avons des CFA partenaires, environ un par région. Nous avons un centre de formation interne qui prend le relais sur des spécificités aux métiers gaziers. Les personnes qui suivent un bac pro technicien gaz auront des formations dans notre propre centre de formation. Mais celui-ci ne dispense pas de reconnaissance de l’Éducation nationale. Ce sont des formations professionnelles complémentaires à ce qui est dispensé dans les CFA partenaires.
Laurent KAZMIERCZAK : Merci beaucoup. Aucun critère d’âge, vous pouvez postuler sur GRDF.fr, aujourd’hui, GRDF est ouvert au recrutement. Beaucoup de diversité de poste. N’hésitez pas à postuler et entrer en contact avec les équipes de GRDF. Restez avec nous, Priscillia. N’hésitez pas à lui poser des questions. On va venir sur Patricia Dehan et la solution Salon en ligne.
ATTENTION, un bruit récurrent gêne la compréhension des intervenants. Merci de couper tous les micros qui ne servent pas et de barrer la cloche en haut à droite de votre écran.
Patricia DEHAN : Bonjour à tous. Salon en ligne, c’est un service qui permet aux recruteurs et aux candidats de se rencontrer facilement grâce à une interface Web. Le travail de Pôle Emploi va être de récupérer les offres d’emploi auprès de nos recruteurs et de créer des stands mis à disposition via cette interface. Quand je suis candidat, c’est la possibilité de me positionner sur les offres proposées, soit par le biais de mon espace pour l’emploi, soit par la possibilité de créer un compte via le lien Internet. Une fois que le candidat navigue dans le salon en ligne, il a la possibilité de déposer sa candidature, de télécharger son CV et de voir une lettre de motivation. Le conseiller Pôle Emploi pourra être en charge de la validation de sa candidature, ou directement l’entreprise. Une fois que votre candidature est traitée, vous recevez un mail qui précise le résultat donné à votre candidature et la possibilité de pouvoir, via un lien, vous positionner sur les créneaux mis à votre disposition par le recruteur. C’est la possibilité de rencontrer, d’être mis en relation avec le recruteur sur des dates, la possibilité d’un entretien par téléphone, voire par vidéo, avec des entretiens qui peuvent aller de 15 à 45 minutes en fonction de ce que l’employeur aura précisé. Dès l’instant où, en tant que candidat, vous recevez l’acceptation de votre candidature, il faut être réactif puisque, si au bout de trois jours, vous n’avez pas réalisé ce positionnement sur un des créneaux proposés, la candidature n’aura pas de suite et vous n’aurez plus la possibilité de vous positionner sur cette offre. C’est une interface gérée en temps réel, avec des propositions de rendez-vous qui peuvent aller du lundi au samedi.
Laurent KAZMIERCZAK : Je propose que l’on mette l’URL dans le tchat et les commentaires. On a une remarque de Thibaut. « Je n’ai pas envie d’aller chez GRDF. » Restez avec nous, Thibaut ! On va aller vers un autre secteur d’activité. Merci beaucoup, Patricia. Nous allons rencontrer Nicolas Rousseau. Il représente la Fédération des services à la personne. Vous pouvez nous rejoindre pour nous expliquer les besoins du secteur et comment vous êtes « handi-accueillant ».
Vous êtes nombreux à nous suivre, merci. Vous êtes plus de 800 aujourd’hui connectés sur ce tchat. Je vous propose de découvrir l’entreprise Veolia. Nous allons rejoindre Louise Chiron, qui représente Veolia. Elle va nous parler des opportunités de recrutement au sein du groupe. Bonjour et bienvenue.
Louise CHIRON : Bonjour à toutes et à tous. Je suis Louise Chiron, chargée du recrutement des alternants sur les Pays-de-la-Loire pour Veolia Eau. Notre mission à Veola Eau est de produire l’eau potable et collecter et assainir les eaux usées. Ça va être les rejets du lave-linge, du lave-vaisselle, du robinet… Nous recrutons sur la région Centre-Ouest une soixantaine de postes en alternance. Cela couvre la Bretagne, les Pays-de-la-Loire et le Centre. Nous avons des postes ouverts en reconversion professionnelle et en poursuite d’études. Pour la reconversion professionnelle, Je vais vous parler du titre de professionnel canalisateur. Cela se destine à des personnes qui aiment le travail en extérieur, par tous les temps, qui aiment le travail d’équipe et qui sont plutôt manuels. Les missions de tous les jours vont être de descendre dans les tranchées, faire des répartitions de fuites, des changements de pompes… Je vais aussi vous parler du titre professionnel de technicien traitement des eaux. On retrouve une personne qui aime bien bricoler, qui aime la mécanique, plutôt manuelle, mais qui préfère le travail en autonomie. Les missions du technicien traitement des eaux seront des prélèvements d’eau, des analyses et des petites maintenances de premier niveau. On a aussi des postes ouverts au niveau BTS. On recrute actuellement des BTS électrotechnique ou maintenance des systèmes. Ce sont des postes techniques, pour des personnes intéressées par les activités électriques, la conception, la réalisation, des personnes qui auront plutôt un bac pro électricité. Pour découvrir les métiers de l’eau, il y a le BTS gestion de la maîtrise de l’eau et le BTS métiers de l’eau. Ils vont former sur la partie technique de la gestion de l’eau. Ça va être des personnes plutôt attirées par la physique chimie avec un profil plutôt scientifique. Pour ceux qui préféreraient ne pas être sur le terrain et qui sont plutôt à l’aise derrière un bureau, on recherche des BTS de gestion de la PME, PMI, ou négociation et relation clients. Ce sont des personnes en lien direct avec nos clients, de manière écrite ou au téléphone, ou physique. Plutôt quelqu’un qui se sente à l’aise à l’oral. Enfin, on a d’autres besoins au niveau d’une licence ou d’un Master. Ce sera plutôt au service de l’environnement. Nous avons des formations ouvertes avec le campus Veolia.
Laurent KAZMIERCZAK : Très bien. Quand on souhaite postuler, vous êtes présente sur le salon en ligne. On vous a mis l’adresse tout à l’heure. Cela va fonctionner comment ? On postule dès à présent et la sélection se fait comment ?
Louise CHIRON : On essaie d’être pragmatique et efficace. On s’entretient avec le candidat au téléphone dans un premier temps. Si on est plutôt d’accord que le poste l’intéresse et que le profil nous intéresse, on rencontrera les opérationnels en visio ou en physique, selon la situation. On propose aussi une immersion avec Pôle Emploi pour ceux qui sont intéressés par les métiers de l’eau et qui ne savent pas vraiment ce que c’est. On propose une immersion de quelques jours aux personnes intéressées.
Laurent KAZMIERCZAK : Ensuite, on commence quand ?
Louise CHIRON : C’est en fonction de la formation. Soit septembre, soit octobre pour les formations de technicien traitement des eaux et canalisateur, on passe par le campus Veolia. Il est présent sur l’Ouest et sur Paris et sur Lyon.
Laurent KAZMIERCZAK : Merci beaucoup. Restez avec nous. On va voir quelques questions qui vous seront posées. J’en ai une de Stéphanie. « Quels sont les prérequis pour un BTS GT gestion PME/PMI pour travailler chez Veolia ? »
Louise CHIRON : Plutôt quelqu’un à l’aise à l’oral, quelqu’un qui va avoir une gymnastique d’esprit, car c’est un métier où vous êtes sur différents logiciels. Quelqu’un qui aime le contact client, qui a une aptitude rédactionnelle, car vous allez devoir rédiger des mails. Quelqu’un qui se sente à l’aise à l’oral et à l’écrit.
Laurent KAZMIERCZAK : On a beaucoup de questions. Recrutez-vous sur d’autres types de profils ? J’ai une question de Virginia. « Veolia dans l’Ouest, c’est où, exactement ? »
Louise CHIRON : On est présents dans toute la France, finalement. C’est juste que je représente la région Centre-Ouest. Mais Veolia Eau a des offres en alternance sur toute la France. Si vous n’habitez pas dans la région de la Bretagne, des Pays-de-la-Loire ou du Centre, je vous invite à vous connecter sur Veolia pour tous, où il y a toutes les infos.
Laurent KAZMIERCZAK : Merci. Restez avec nous. On a beaucoup de questions autour de l’informatique. N’hésitez pas à aller sur le salon en ligne. Il est ouvert spécialement pour vous depuis aujourd’hui, pour vous donner un ordre d’idée. Il y a une entreprise qui recrute dans le secteur de l’informatique. On a des offres d’emploi dans les secteurs de la restauration et des ressources humaines. Dalkia recrute des techniciens d’exploitation. Carrefour recrute des employés libre-service. Veolia, on vient de le voir. Quelques Centres Leclerc recrutent, aussi. Et une forte mobilisation sur l’île de La Réunion. Beaucoup d’entreprises sont présentes sur ce salon en ligne. N’hésitez pas. SFR s’est mobilisé sur différents types de postes. Rendez-vous sur le salon en ligne. On remettra l’URL dans le tchat.
Je vous propose de passer la parole à Majda Le Heiget, qui travaille à Pôle Emploi.
Majda LE HEIGET : Il y a énormément d’événements en ce moment sur le salon en ligne. J’invite vraiment les personnes curieuses à y aller maintenant. Il y a énormément d’entreprises qui proposent des offres d’emploi en alternance. Je vais peut-être dire ce qu’a dit Patricia tout à l’heure. Il faut accéder au site pour postuler via n’importe quel navigateur. Vous tomberez sur le premier site. Vous aurez accès à toutes les offres d’emploi du salon en ligne. Surtout en ce moment, les offres en alternance. Il suffit de créer son compte, inscrit ou pas à Pôle Emploi. Avec un CV et éventuellement une aide de motivation si la personne le souhaite. Vous avez accès à tous les emplois au niveau national. C’est important pour les personnes mobiles qui ne trouvent pas dans leur branche. Le salon vous garantit un contact rapide avec l’employeur. Une fois que vous aurez postulé sur une offre, on vous met en relation avec l’employeur et vous avez la possibilité d’avoir un rendez-vous dans les jours qui suivent. Il y a parfois des réunions collectives par visio. Ce contact vous permet de raccourcir les distances pour postuler. Vous allez gagner du temps. En ce qui concerne la préparation, les personnes accompagnées dans le cadre de leur recherche d’emploi, Pôle Emploi ou Cap emploi, ont la possibilité de demander conseil aux conseillers pour les aides aux entretiens. Le premier contact est très court. On a en général 10 minutes. Il faut être très précis et convaincant. Vous avez la possibilité, sur le site du salon en ligne, d’accéder au « Salon pour l’emploi ». Il vous permet de télécharger des guides. Il y a notamment un guide pour réussir son entretien. Vous avez aussi un guide pour trouver un emploi avec Internet.
Laurent KAZMIERCZAK : Merci beaucoup. Vous avez beaucoup de questions sur le salon en ligne. Vous êtes nombreux à vous connecter en même temps. C’est ce qui peut causer une difficulté, avec ce message d’erreur technique. Il est ouvert jusqu’au 10 juin. Vous avez encore du temps pour postuler. Est-ce que Nicolas Rousseau nous entend ? Peut-il venir nous parler du secteur des services aux particuliers ? Je ne sais pas si vous m’entendez… En attendant, je vous propose d’appeler Anthony Turchi, qui travaille au Cap emploi des Alpes-Maritimes. Cap emploi est partenaire de cette opération Alternance par DuoDay. Expliquez-nous comment je peux solliciter mon conseiller Cap emploi et comment il peut m’aider sur l’alternance.
Anthony TURCHI : Bonjour à tous. Je travaille en effet au Cap Emploi 06. Ce sont les opérateurs de placement spécialisés auprès des personnes en situation de handicap. Il existe un Cap emploi dans chaque département. Tout le monde peut les solliciter si vous en avez besoin, que ce soit les personnes ou les employeurs. Notre mission, c’est la prise en compte du handicap des personnes dans leur projet d’insertion professionnelle, pour les aider dans leur recherche d’emploi. On accompagne les employeurs privés ou publics dans le recrutement de personnes en situation de handicap. On a une autre mission, qui est l’accompagnement au maintien dans l’emploi des salariés qui pourraient avoir des situations de handicap et qui pourraient être en difficulté sur leur poste de travail. Ce que l’on peut apporter dans ce dispositif, que vous soyez employeurs ou une personne qui souhaite mettre en place une alternance, s’il y a une difficulté par rapport au handicap, vous pouvez vous rapprocher de votre Cap emploi, et l’on va mettre en place un dispositif permettant de demander des financements, notamment auprès de l’AGEFIPH, pour aménager les postes de travail et prendre en compte la dimension du handicap, pour que cela ne soit plus un frein au recrutement.
Je voulais ajouter également dans la dimension de notre conseil auprès des employeurs, que l’on est spécialistes sur les aides spécifiques au handicap et les aides de droit commun pour toute personne. Cela nous permet de vous conseiller au mieux sur les contrats en alternance, que ce soit pour un contrat en alternance, une personne en situation de handicap : l’employeur peut avoir droit à des aides exceptionnelles la première année de la part de l’État. Et les aides de l’AGEFIPH qui viennent s’additionner.
Laurent KAZMIERCZAK : Aujourd’hui, si je suis reconnu en situation de handicap. Je peux venir naturellement dans le centre Cap Emploi le plus proche de chez moi ?
Anthony TURCHI : Exactement. Soit vous êtes suivi par Pôle Emploi, et nous avons de très forts liens avec eux, ils peuvent vous orienter vers les services de Cap emploi. Vous pouvez également venir taper à la porte de votre Cap emploi, et l’on vous indiquera la démarche à suivre, s’il y a besoin de passer par Pôle Emploi ou pas. Mais bien sûr, que ce soit les personnes ou les employeurs, tout le monde peut solliciter Cap emploi, et vous pouvez retrouver sur Internet les coordonnées de votre Cap emploi.
Laurent KAZMIERCZAK : Beaucoup de questions sur les demandes à faire à l’AGEFIPH. Comment faire ?
Anthony TURCHI : On se rapproche de son Cap emploi. On est là pour ça. On a une délégation de service public, et l’on est là pour faciliter les choses, identifier les besoins que vous avez, employeur ou personne qui souhaite intégrer une entreprise. On est là pour identifier vos besoins et mettre en place, faire les demandes auprès de l’AGEFIPH pour solliciter les différents dispositifs, qui sont assez nombreux. Parfois, pour une personne qui pourrait ne pas être dans la connaissance de ces dispositifs, on est un peu le lien pour faire ces demandes.
Laurent KAZMIERCZAK : Une question d’Alexandra. « Je dois passer par mon conseiller Pôle Emploi pour aller à Cap emploi. Si je veux revenir à Pôle Emploi, comment je fais ? » Beaucoup de questions sont posées dans ce sens-là.
Anthony TURCHI : Ce n’est pas un accompagnement obligatoire. On est là pour répondre aux besoins. La personne peut tout à fait ne pas être suivie par Cap emploi. De nombreuses personnes ayant une situation de handicap sont suivies par Pôle Emploi. Cap emploi intervient uniquement quand il faut prendre en compte réellement le handicap dans l’accompagnement ou le recrutement. Ensuite, pour les personnes qui souhaitent être suivies par Pôle Emploi, il faut l’indiquer. Il n’y a aucune incidence sur les droits ou autres. On intervient en appui à l’accompagnement et à la prise en compte du handicap.
Laurent KAZMIERCZAK : Dominique nous dit : « Cap emploi m’a beaucoup aidé, mais je ne trouve pas d’emploi, car j’ai beaucoup de soins. » Quelle est la possibilité ?
Anthony TURCHI : Ensuite, on peut rencontrer des difficultés par rapport à la réalité du marché du travail, par rapport aux employeurs sur leur ouverture à la prise en compte du handicap. Cela ne fait qu’évoluer dans le bon sens, petit à petit. Je vous invite à vous rapprocher de Cap emploi. L’objectif, ce serait de convaincre un employeur que le plus important, ce sont les compétences. Si vous arrivez à remplir les missions qui vous sont confiées, c’est l’enjeu, d’essayer de convaincre l’employeur que vous pouvez mettre en avant vos compétences, remplir les missions. Si vous avez des difficultés, si vous devez prendre en compte le handicap sur un aménagement organisationnel de votre travail, Cap emploi peut intervenir auprès de l’employeur pour négocier, en lien avec la médecine du travail, ces aménagements de poste.
Laurent KAZMIERCZAK : Je voulais lire un message que je trouve sympa. Malika écrit : « SVP, ne soyez pas défaitistes. Les conseillers sont là pour vous accompagner. Je suis dans la même situation RQTH et bien accompagnée à Bordeaux. » On est dans la relation humaine. On peut avoir des perceptions différentes de son conseiller. Mais l’essentiel est de réussir à dialoguer et avancer ensemble.
Anthony TURCHI : Bien sûr. Je suis ravi de ces commentaires. On a de belles réussites. Bien sûr, on peut accompagner les personnes dans leur projet professionnel. On les oriente pour que ce soit le plus réalisable possible. Mais parfois, on a des difficultés. On essaie d’accompagner les personnes à avancer doucement et créer des opportunités de rencontres. Le dispositif du DuoDay spécialisé dans l’alternance est une occasion en or. Les entreprises peuvent ouvrir leurs portes.
Laurent KAZMIERCZAK : Merci beaucoup. On a une question de Farès. « Avec une narcolepsie et un TSA, quel genre d’emploi je peux trouver ? »
Anthony TURCHI : Je n’ai pas de réponse toute faite sur un métier. Je ne sais pas si vous êtes en lien avec Cap emploi. Ils ont un dispositif financé par l’AGEFIPH, des prestations d’appui spécialisées, qui sont un soutien réel sur l’étude très approfondie des capacités de chaque personne par rapport au handicap. Ils vont évaluer sur quel type de métier vous pouvez vous orienter. Ce sont des pré-orientations pour évaluer sur quel métier on peut se diriger. Cap emploi a une batterie d’outils pour vous accompagner sur ces sujets-là.
Laurent KAZMIERCZAK : Merci. J’avais une question sur le salon en ligne. Fatou nous dit : « Il n’y a rien sur le secteur bancaire. » J’ai trouvé des offres. J’ai vu, du côté du Crédit Lyonnais, qu’il y avait des propositions. Toujours en alternance. On parle de l’alternance pour vous emmener à développer vos compétences. J’ai vu le Crédit Lyonnais. S’il y avait des propositions qui manquaient, n’hésitez pas à échanger avec votre conseiller. Beaucoup de groupes cherchent à recruter.
Une question. « Je suis reconnu RQTH. Je suis suivi par la mission locale. Est-ce que je peux aussi être suivi par Cap emploi ? »
Anthony TURCHI : Ça dépend. On ne va pas dédoubler les accompagnements. Ça peut être contre-productif. Si vous êtes à la mission locale et que vous ne pouvez pas prendre en compte votre handicap de manière approfondie, vous pouvez rester auprès de la Mission locale. Si vous estimez qu’il faudrait un accompagnement plus spécialisé pour prendre en compte la dimension médicale, vous pouvez demander à votre chargé de mission à la Mission locale d’être orienté vers Cap emploi.
Laurent KAZMIERCZAK : Vous créez des vocations ! Valeria nous dit : « J’aimerais travailler à Cap emploi. Comment dois-je m’y prendre ? »
Anthony TURCHI : Vous pouvez postuler. Ce sont souvent des associations qui portent les services des Cap emploi. Ce sont des entreprises comme les autres. Vous pouvez déposer un CV aux adresses des Cap emploi, et l’on vous répondra en fonction de votre cursus.
Laurent KAZMIERCZAK : Laurent nous dit : « Pourquoi pas de salon dans le Bas-Rhin ? » L’adresse que l’on vous a mise pour accéder au salon vous emmène sur une page d’accueil. Vous cliquez ensuite dans la barre « Recherche alternance pour DuoDay », et vous allez tomber sur le salon. Ce salon est national. Les DOM-TOM sont compris. Ensuite, s’il n’y a pas suffisamment d’offres chez vous, il n’y en aura peut-être jamais assez… Cela fait partie des opportunités du marché du travail.
On a des questions autour de la formation. « Comment je fais, en étant suivi par Cap emploi, pour bénéficier d’une formation ? » Ou : « Je souhaiterais suivre une formation de gardien d’immeuble. »
Anthony TURCHI : On est très en lien avec Pôle Emploi; Pour la formation, on va passer par Pôle Emploi. Tout ce qui est le financement de formation. On respecte les critères de Pôle Emploi pour savoir si la formation peut être financée. Il faut qu’elle soit inscrite en RMCP. Il faut qu’elle soit officielle. On utilise et l’on positionne sur des financements de Pôle Emploi. On peut prendre en compte la dimension du handicap dans la formation. Il peut être difficile pour une personne de suivre une formation convenablement du fait du retentissement du handicap. Souvent, au niveau du CFA, qui a l’obligation d’avoir un référent handicap, on peut être sollicité par des organismes de formation pour aménager la formation pour qu’elle puisse être dans un rythme convenable pour la personne.
Laurent KAZMIERCZAK : Anaïs nous dit : « Je suis pré-inscrite au centre de formation de l’IMC à Marseille pour un BTS tourisme. Y a-t-il des entreprises qui recrutent dans cette branche ? » J’en ai vu au moins deux. Center Parks est mobilisé et a déposé des offres d’emploi. Vous avez Maéva et Pierre & Vacances aussi qui recrutent. Vous trouverez peut-être votre bonheur. Cela n’est qu’une piste. Vous avez des offres dans différents types de secteurs. L’entreprise Grand Marnier recrute des opérateurs pour préparer ses boissons. Vous avez aussi les services du Premier ministre qui recrutent en alternance. Vous avez de grands groupes industriels comme Unilever qui recrutent dans l’industrie pharmaceutique et chimique. Vous avez Auchan, Alstom, Siemens, Leclerc qui recrute à La Réunion, dans les Vosges, dans l’Hérault. Je viens de tomber sur le Crédit Agricole Haute-Provence qui recherche des assistants commerciaux.
Une question pour Louise Chiron. Une question d’Yves : « Où peut-on trouver les offres d’emploi de Veolia ? Peut-on avoir les adresses Internet ? »
Louise CHIRON : J’ai envoyé dans le tchat. Veolia.com/fr/carrieres.
Laurent KAZMIERCZAK : On retrouve toutes les opportunités d’emploi chez Veolia.
Louise CHIRON : Vous pouvez le faire en fonction de vos souhaits géographiques, d’alternance, par type de poste, etc.
Laurent KAZMIERCZAK : Fabrice parle de Veolia. « J’ai travaillé chez Veolia Eau durant cinq ans en CDD sans bénéficier de RQTH. J’ai fait du laboratoire. Je voulais savoir… » Je n’ai pas la fin. Mais il voulait savoir s’il pouvait revenir chez vous avec sa RQTH.
Louise CHIRON : Bien sûr. Les formations sont ouvertes à tout le monde. J’invite les personnes intéressées à prendre contact avec moi en fonction de la mobilité géographique, soit directement via le site Veolia Carrières.
Laurent KAZMIERCZAK : Restez avec nous. Je vais rappeler Priscillia. Il y a des questions pour GRDF. J’espère que vous nous entendez. Un internaute nous dit : « Je suis intéressé par les offres de GRDF. Mais uniquement sur le Tarn. »
Priscillia PEREIRA De OLIVEIRA : Sur le site GRDF.fr, vous avez des filtres. Vous pouvez filtrer les offres par région ou, directement dans le bandeau du haut, écrire la grande ville la plus proche identifiée. L’outil de filtre vous sortira les offres disponibles sur ce territoire. Je vous invite à utiliser cet outil. Cela vous permettra de voir toutes les offres disponibles. Pour les offres en CDI, n’hésitez pas à créer votre espace candidat pour être alerté en cas de nouvelles offres. N’hésitez pas à créer des notifications.
Laurent KAZMIERCZAK : Si d’aventure, on se dit « il n’y a pas d’offres aujourd’hui qui m’intéressent, mais je pense que mon profil peut intéresser Veolia sans qu’ils le sachent. » « Je prépare un bac +5, et ça peut peut-être faire sens »… Peut-on candidater par candidature spontanée ?
Priscillia PEREIRA De OLIVEIRA : Sur le site Internet, ce n’est pas possible. Mais c’est d’autant plus intéressant de créer son espace candidat pour faire de la veille.
Laurent KAZMIERCZAK : Nous n’avons pas parlé du DROM. Là, j’ai une question sur la Guadeloupe.
Priscillia PEREIRA De OLIVEIRA : Nous ne sommes que sur le territoire métropolitain. Mais je suis certain que mes collègues auront d’autres possibilités sur ces territoires.
Laurent KAZMIERCZAK : Je vois arriver Nicolas Rousseau. Merci d’être avec nous. Je le disais tout à l’heure, vous représentez la Fédération des services aux particuliers. Ce sont des opportunités d’emploi et de recrutement en alternance.
Nicolas ROUSSEAU : Tout à fait. Je représente une Fédération des entreprises de services aux particuliers qui couvre un ensemble d’activités et de services à la personne. On a l’aide à domicile, pour accompagner les personnes âgées et handicapées, les aides ménagères pour l’entretien du cadre de vie, les intervenants à domicile pour la garde d’enfants à domicile… On couvre un certain nombre de métiers. Dans l’activité à domicile, on peut avoir l’accompagnement aux devoirs, les travaux de la maison et de paysages qui peuvent être intégrés dans ces activités.
Je vais aller au cœur du sujet. Il y a de nombreux recrutements aujourd’hui dans ce secteur puisque l’enquête réalisée par Pôle Emploi sur les besoins de main-d’œuvre annonce 80 000 recrutements dans le secteur pour l’année 2021. Essentiellement pour des aides ménagères et les assistantes de vie à domicile. C’est un secteur en tension. On a une politique au niveau de la branche des entreprises de services à la personne assez offensive de l’alternance. Nous avons réussi à mettre en place en 2020 près de 5000 contrats en alternance dans notre secteur. Nous pensons que 2021 sera une année où nous pourrons intégrer un peu plus de contrats en alternance, en apprentissage ou en contrat pro. On est sur du niveau de qualification type CAP. Il y a de nouveaux niveaux… Je crois que c’est le niveau 7, maintenant. Mais c’est un niveau de type CAP. Les formations proposées dans ce domaine, c’est un titre professionnel d’assistant de vie, le diplôme d’État d’accompagnement éducatif et social. Voilà les deux principaux diplômes dans ce secteur. On a un CAP pour de la garde d’enfants à domicile, et l’on a un diplôme spécifique pour l’entretien. On a aussi toutes les fonctions support. C’est important pour les personnes que vous avez aujourd’hui. On a toutes les fonctions, des responsables de secteur qui sont les chefs d’orchestre, qui organisent l’activité de services à la personne dans l’entreprise, et l’on a besoin de recruteurs, d’assistants RH, des assistants pour toute la partie accompagnement sur ce domaine, des responsables qualité, des managers… On a un gros besoin, dans le secteur, de managers. On couvre très largement tous les métiers, y compris les métiers d’encadrement et d’intervenants à domicile.
Laurent KAZMIERCZAK : On retrouve les informations où ?
Nicolas ROUSSEAU : Il y a le site de la fédération, www.fsp.fr. Je crois que c’est cela. De toute façon, je ferai une communication sur l’événement. Vous pourrez prendre contact avec moi si vous le souhaitez. Je peux vous orienter vers des enseignes importantes que vous connaissez certainement. On a des enseignes qui font du service à domicile, des services… Je ne vais pas nommer tout le monde, mais on a la même chose du côté de la garde d’enfants et de l’accompagnement aux devoirs. N’hésitez pas à prendre contact, et nous répondrons à vos questions. On a surtout mis en place un partenariat avec l’AGEFIPH, et les Cap emploi, et Pôle Emploi, pour répondre au mieux en mettant en place des formations. C’est un métier qui s’exerce avec des parcours de formation qui permettent la professionnalisation.
Laurent KAZMIERCZAK : Merci. Je regarde si l’on a des questions urgentes. En tout cas, c’est un secteur ouvert, qui recrute. Vous êtes très largement « handi-accueillant ». Chacun à sa place. Vous allez de bas niveau de qualification jusqu’à des qualifications plus élevées. On peut faire carrière dans les services aux particuliers.
Nicolas ROUSSEAU : Tout à fait. Merci de cette belle reformulation.
Laurent KAZMIERCZAK : Merci à tous ceux qui nous ont suivis. On aura l’occasion de se retrouver. Merci à tous nos intervenants. Merci à Nicolas Rousseau, Louise Chiron, Priscilla Pereira De Oliveira, et nos conseillers de Pôle Emploi et Cap emploi. La journée n’est pas finie. On se retrouve à partir de 15 h 30. Avec « Comprendre l’alternance en 30 minutes ». Merci beaucoup. Vous avez été indulgents avec nos problèmes techniques. Un grand bravo à nos traducteurs. À très bientôt. Et postulez ! merci beaucoup.




